

Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. hév-szerelvények az ndk-ból

i don gg pr il hgy

1977. március 15.

a budapesti közlekedési vállalat az ndk klew-cégtől vásárolja a hév-szerelvényeket. amint a bkv-nál elmondták, az ndk-gyártmányu hév-vonatok beváltak. az első szerelvényt 1970-ben szállították: azóta - az érvényes szerződések alapján - sorra érkeztek a háromrészes, korszerű, nagyteljesítményű és sebességű vonatok, amelyek jelenleg a szentendrei és a gödöllői vonalon járnak.

az ndk-céggel kialakult szocialista együttműködési megállapodás értelmében 1980-ig évente 10-10 szerelvényt vásárolunk, és az azt követő esztendőkből is a klew-gyár szállítja a 450 személyes szerelvényeket. a szentendrei vonalon 1978 végétől, a gödöllői vonalon pedig 1980-tól már csak az új m-x, illetve az új m-xa típusu vonatok közlekednek.

/folyt.köv./

- 1 -

/b

bb. 1./hév folyt./il

a budapesti közlekedési vállalat a következő években folyamatosan korszerűsíti a hév-vonalait: a rekonstrukciók során az új pályákat már úgy építik meg, hogy azok alkalmasak legyenek a nagy teljesítményű ndk-szerelvények biztonságos közlekedésére. a pályafelújításokkal egyidejűleg új biztosítóberendezéseket is létesítenek.

a klew-cég képviselői egyébként várhatóan március végén érkeznek budapestre, hogy a magyar féllel közösen aláírják a szerződést, amely része a szocialista gazdasági integráció keretében érvényes hosszulejárati megállapodásnak.

a klew-cég a hév-szerelvények gyártása mellett biztosítja a különböző alkatrészeket is. a motorvonatok forgalombaadásánál rendszeresen ott vannak a klew szakemberei is, akik egyébként egy állandó szervizhálózatot is létrehoztak. az ndk-cég technikai újdonságairól, fejlesztéseiről minden alkalommal tájékoztatja a bkv szakembereit, akik ugyancsak beszámolnak a műszaki újításokról. a tapasztalatcserék a hév-szerelvények gyártásában kamatoznak, a motorvonatok üzemeltetésében szerzett tapasztalatok átadása a két közlekedési vállalat műszaki együttműködését is fejleszti.

a kapcsolatok szorosabbra fűzése érdekében a bkv és a klew azt is tervezi, hogy munkaközösséget hoz létre, amely rendszeres időközönként tartja majd üléseit magyarországon, illetve az ndk-ban./mti/

--

bb. 2. olvassunk együtt marxot!- új társadalomtudományi műsorok a rádióban

i m n s p r i l h g y

1977. március 15.

ujabb, a filozófia történetével, a dialektikus gondolkodás történetével foglalkozó műsorok készülnek a rádióban. mint a szerkesztők elmondták az mti tudósítójának:

a xx. század és a marxista irodalom címmel dolgozzák fel a marxizmus klasszikusainak hagyatékát. az „olvassunk együtt marxot”, alcímmel sugárzandó sorozat természetesen nem a klasszikusok olvasását akarja helyettesíteni, azoknak ad segítséget, akik el kívánják mélyülni marx, engels, lenin műveinek tanulmányozásában.
/folyt.köv./

- 2 -

16

bb. 2./olvassunk folyt./il

a sorozat egy-egy kiragadott gondolat köré csoportosítva igazítja el a marxista hagyaték körül világszerte zajló vitákban.

a dialektika ismeretére, a dialektikus szemlélet kialakítására, a dialektikus gondolkodásra való nevelést tűzi ki célul magának a „mai tanulságok a dialektika történetéből”, című sorozat. elsősorban a klasszikus német filozófia történetében nyomom követhető dialektikus fejlődést kísérik figyelemmel az adás készítői, egészen a marxizmus kialakulásáig.

az elmúlt években megélt a magyar társadalom történeti és szellemi örökségének számbavétele. bár „a dunánál”, című ismeretterjesztő-sorozatot egymagában is nagy feladatot vállalt a marxista történelemismeret alakításában, az ismeretterjesztő tudományos rovat vezetői úgy gondolják: többet kellene tudnunk a marxista indíttatású szellemi áramlatokról, a századelő progressziós törekvéseiről. az „új időknek új dalaival”, című sorozat lényegében neves szakemberek bevonásával zajló beszélgetés lesz a századelő társadalomfilozófiai áramlatairól. többek között foglalkozik majd a monarchia válságával, ady, bartók megjelenésével, a magyar filozófiai élet radikális tendenciáival, az értelmiség és a munkásmozgalom találkozásával, a háború és az utána következő őszirózsás forradalom kiváltotta hatásokkal.

a „változó világkép”, című sorozat kiindulópontja: az egyén az adott társadalomban kialakult világkép modell segítségével vezérli egész magatartását. a világkép megelőzi a társadalom egyes tagjainak, vagy csoportjainak tudatában kialakuló eszméket és világnézeteket. ezért fontos a fejlett szocialista társadalom körülményei között kialakuló világkép néhány problémájának elemzése, tudatosítása.

rapcsányi lászló szerkesztésében a régi kináról hangzik el a sorozat. azzal az igénnyel szól a hallgatókhoz, hogy a beszélgetések során közérthetően, gazdag illusztrációs anyaggal, a legfrissebb marxista történeti kutatások felhasználásával rajzoljon képet a régi kináról./mti/

--

- 3 -

16

bb. 3. holográfia az orvostudományban

i kg tr ie il hgy

1977. március 15.

a holográfiás rendszerek gyakorlati alkalmazásának egyik területe az orvostudomány, ezen belül is az orvosi diagnosztika. egyebek mellett ennek gyakorlati kérdéseivel foglalkozik a budapesti műszaki egyetemnek a közelmúltban alakult alkalmazott biofizikai laboratóriuma. vezetője dr. gregus pál tájékoztatta az mti munkatársát a laboratórium munkájáról.

a holográfiát, mint ismeretes, a magyar származású világhírű tudós, gábor dénes találta fel 1947-ben, s 1971-ben nobel díjat is kapott érte. a holográfia lényegében olyan eljárás, amely elektromágneses hullámok, infrahangok segítségével olyan térbeli képet készít egy adott tárgyról, amelyet - ellentétben a fényképpel - mélységében is látni lehet. így például egy házról szemből készült hologramon az oldalfalak is látszanak. a kép érzékeny fényképező lemez előtt vagy mögött jelenik meg, ha speciális fényforrással megvilágítják.

a három dimenzióban, térhatásban is érzékelhető kép a közönséges fotónál lényegesen több információt nyújt, e tulajdonság pedig új lehetőségeket tárhat fel az orvostudomány számára, főként a betegségek meghatározásánál. az érrendszer rendellenességeinek vizsgálatánál például az ér lüktetésének ütemeiről készült hologramok összehasonlítása során az eltérésekből állíthatják össze az orvosok a diagnózist.

a laboratóriumban vizsgálják, hogy más szakorvosi ágakban, mint például a bőr- és a tüdőgyógyászatban, hogyan lehetne a holográfiát a betegségek feltárásának szolgálatába állítani. a medicorral sikeres tudományos együttműködés is kialakult már, ennek során olyan hologram készült, amellyel a szem romlásának fokát állapíthatja meg a szakorvos. a speciális hologram sorozatgyártásának megindulása után, fontos kiegészítője lehet a medicor hordozható diagnosztikai berendezésének./mti/

--

- 4 -

bb. 4. influenza után - mit tanácsol a telefondoktor

i dg gg zs il hgy

1977. március 15.

bár az utóbbi időben hétről-hétre kevesebb az influenzás, a betegségről még nem lehet múlt időben beszélni. a betegek ugyan az orvosok - a gyógyszerek mellett - megfelelő tanácsokkal is ellátják, arról ritkábban esik szó, hogy mi a teendő influenza után. a ,telefondoktor,, ezzel kapcsolatban elmondotta: a láz megszűnése nem jelenti egyben a betegség végét is. az ugynevezett lábadozási szakaszban még rendkívül gyenge a szervezet ellenálló képessége. gyakran azért lépnek fel szövődmények, mert a beteg túlságosan korán felkelt. az első tanács tehát mindenképpen az, hogy a láz megszűnése után is mindaddig maradjunk ágyban, amíg azt a kezelőorvos jónak látja.

nem kevésbé fontos, hogy a rendelt gyógyszer szedését az orvosi előírást megszegve senki ne hagyja abba önkényesen.

- a lábadozó beteg fokozatosan kapcsolódjék csak az egészséges emberek életmódjába. először az étkezésekhez keljen fel, mozogjon egy kicsit. nem jön rendbe egyik pillanatról a másikra a megromlott étvágy, s a gyógyszerektől ,megkínzott gyomor sem. az étrendben gyümölcsleves, könnyű, rostmentes habart főzeték, sovány hus, sajt, tej és sok gyümölcs szerepeljen. fogyasszunk minél több teát, limonádét, s jó gyomor esetén a hideg vacsorákhoz nyers hagymát.

a hozzátartozóknak is gondolniuk kell arra, hogy az influenza után a lábadozó beteg gyenge. nem éppen célszerűek az ilyen tanácsok: ,csináld meg, végezd el, ugyis itthon vagy betegállományban,,. a betegnek további kiméltre, nyugalomra van szüksége. fokozottan vonatkozik ez a terhes nőkre, a gyermekekre s azokra, akik krónikus betegségben szenvednek.

ha a betegség lezajlása után tartós marad a köhögés, a fáradtság-érzés, forduljunk ismét orvoshoz. az influenza nem veszélytelen betegség, de betartva a kezelőorvos utasításait - teljesen és szövődménymentesen gyógyul. az influenzánál éppen átesett ember azonban fogékonyabb az újabb, illetve az egyéb fertőzésekkel szemben. lehetőleg kerüljük tehát ilyenkor a betegeket, a fertőzés minden lehetőségét, mert visszaesés esetén nagyobb valószínűsége szövődmény kialakulásának./mti/

--

- 5 -

bb. 6. új magyar filmek, dokumentumfilm-összeállítások a forradalmi ifjúsági napok alkalmából

i mir gk pr il hgy

1977. március 15.

a forradalmi ifjúsági napok alkalmából az ifjúságnak szóló külön filmprogramot állított össze a MOKÉP. az április 4-ig tartó fin-eseményorozathoz kapcsolódó filmajánlat legnagyobb érdeklődésre számot tartó filmje Szabó István Kossuth-díjas rendező „Budapesti mesék” című alkotása, amelyet a közelmúltban megtartott IX. magyar játékfilmszemle alkalmával láthatott először a mozilátogató közönség.

a filmprogramban a többi között „a királylány Zsámolya”, című magyar, az „Ezt nem tanultuk meg”, című szovjet és a „Protekciónélkül”, című román film, valamint két magyar dokumentumfilm-összeállítás szerepel a fővárosi és a vidéki mozik műsorán. Különösen érdekesnek ígérkezik az „Emberi hivatás”, című hat, és a „Mi, kommunista ifjak”, című négy epizódból álló rövidfilm-csokor./mti/

--

bb. 7. új óvodák és bölcsődék a 17. kerületben

i don gk pr il hgy

1977. március 15.

a 17. kerületben - várhatóan májusban, júniusban - három új óvodát nyitnak meg, összesen 350 hellyel. a Rákoskeresztúri városközpontban készülő „Napsugár”, óvoda 150 apróságot fogad majd. a másik két, egyenként 100 személyes gyermekintézményt a Heltai téren, illetve a Diadal utcában építik.

új bölcsődékekkel is gyarapodik a 17. kerület. az esztendő végén nyitják meg azt a két új, 60-60 személyes bölcsődét, amelyet a Dormand utcában, illetve a Ferihegyi úton létesítenek./mti/

--

- 6 -

10

bb.5. nyersanyagmentő uttorók - 4 millió a népgazdaságnak

id/da/da/zs/ra hgy

1977. március 15.

az elmúlt évben 3.182 tonna papírt, 61 tonna textilhulladékot és 570 tonna vasat gyűjtöttek a budapesti uttorók. Szorgalmuk jelentős hozzájárulás volt az uttorószövetség országos vállalatának teljesítéséhez: a piros és kéknagykandósok évente 15.000 tonna vasat, 2.000 tonna textiliát és 2.000 tonna papírt adnak át a MÉH-nek. Különösen számottevő a papírhulladék mennyisége: az egész ország uttorói által gyűjtött papírhulladéknak 42 százalékát a budapesti pajtások valthatják magukénak.

az uttorócsapatok országos hasznosanyag-gyűjtési versenyével jól szolgálja a „teremtsünk értéket”, akció teljesítését, az „együtt-egymásért”, mozgalom feladatainak megvalósítását, amelyben a pajtások részt vállalnak a népgazdasági feladatokból és segítik a különböző iparágak másodnyersanyaggal való ellátását.

tavaly 286 iskola uttorói vettek részt az akcióban. A tevékenység irányításával, munkájukkal 3 millió 800 ezer forint értékű nyersanyagot mentettek meg és adták át a MÉH vállalatnak. A gyűjtés fontosságát és hasznosságát támasztja alá a tény: ezer tonna papírhulladék közel százezer négyzetméternyi erdőt ment meg a kivágástól. az elmúlt év legeredményesebb uttorói a VIII. kerületi Erdélyi utcai általános iskola, a III. kerületi Vörösvári uti iskola és a XX. kerületi Tátra téri iskola diákjai voltak. a MÉH vállalat - jutalomképpen - évenként 200 gyereket visz táborozásra, és ezer pajtás vehet részt az egynapos Leányfalui hajókiránduláson./mti/

--

-7-

16

bb.8. már a moszkvai olimpia jegyében: bővítik a záhonyi köz-
uti határátkelő állomást

vid/fm/ra hgy

1977. március 15.

a közelmúlt forgalomszámlálási adatai és a statisztika tényei is alátámasztják, hogy a záhonyi magyar-szovjet köz-
uti határátkelő állomás „kinőtte önmagát,„ az elmúlt
esztendőben például csaknem 30 százalékkal növekedett a határ-
átkelőhely forgalma és jelentősen megnőtt a közúton lebonyo-
litott árucseré mennyisége is. mindezek mellett több évre elő-
rettekintve, már a moszkvai olimpia idejére várható „csúcsfor-
galom,„ miatt is indokoltá vált a záhonyi közúti határ-
átkelőhely bővítése. a vám-és pénzügyőrség országos parancsnok-
sága megbízásából, a nyirterv tervei alapján a kelet-magyar-
országi közmű- és mélyépítő vállalat kivitelezésében készül
s a régi épület mellé kerülő - új létesítményben helyet kap a
növény- és állatbetegségügyi szolgálat kirendeltsége, bő-
vül az ibusz határmenti irodájának alapterülete és új vendéglá-
tóipari egységet is üzembehelyezhetnek majd.

a hatmillióforintos beruházás keretében az új épületet
előtetővel látják el és jelentős utkorszerűsítési munkálatok-
ra is sor kerül. így lényegesen javul a határ áteresztőképes-
sége, meggyorsul az utlevél-és okmánykezelés s kényelmesebbé
váltik a tranzitforgalom utasainak rövid pihenője is hazánk
keleti kapujában./mti/

--

bb.9. tizenhétmillió forint értékű társadalmi munkát aján-
lott fel tatabánya lakossága a város születésnapjának
tiszteletére

vid/fm/ra hgy

1977. március 15.

ebben az évben ünnepli tatabánya lakossága a település
várossá nyilvánításának 30. évfordulóját. a jubileum tisztele-
tére „együtt tatabányáért,„ címmel nagyszabású társadalmi mun-
kaakció kezdődött a bányászvárosban. a verseny a 12-es aknai erős
lajos szocialista-brigádjának nevéhez fűződik. kezdeményezésük-
re szinte valamennyi szocialista brigád vállalta, hogy társa-
dalmi munkával segíti a város fejlesztését. több üzemben kommu-
nista műszakot szerveznek, s a munka jövedelmét felajánlják
a tanácsnak gyermekintézmény létesítésére.

/folyt.köv./

1b

-8-

bb.9. / tizenhétmillió... folyt./ra

többek között mintegy 5000 négyzetméter járdát, három isko-
lának sportpályát, továbbá autóbusz-várakozókat készítenek
társadalmi munkában. megkezdik a város első műjéggpályájának
építését. a tatabányai szénbányák és az agrober szakemberei
már készítik a műjéggpálya terveit. ugyancsak megkezdik a 30
évesek parkjának kialakítását - a 30 évesek segítségével,
akik a várossá nyilvánítás esztendejében születtek. a mun-
kásmozgalom egykori nagy eseményeinek színhelyén emlékhelye-
ket létesítenek.

az eddigi felajánlások alapján a város vezetői 17 mil-
lió forint értékű társadalmi munkára számítanak./mti/

--

bb.10. „cent tridek tri tagoj,„ - a tanácsköztársaságról szóló
1930-as kiadású eszperantó könyv került napvilágra pécsen

vid/fm/ra hgy

1977. március 15.

a magyar tanácsköztársaság megalakulásának közelgő évfor-
dulója ad különös aktualitást annak az eszperantó nyelvű
könyvnek, amely a dicsőséges 133 napról szól és 1930-ban adták
ki Lipcsében. a könyv most került elő pécsen egy eszperan-
tista munkás - guderna rudolf amerikai magyar - hagyatékából.
igazi nemzetközi összefogásból született meg a könyv. csehszlo-
vák kommunisták állították össze a szöveganyagot, szovjet
eszperantisták segítették a fordítást, német nyomdászok készi-
tették el a könyvet és - többek között - amerikai munkások ter-
jesztették. a pécsi példány a bélyegző tanúsága szerint a new
yorki munkáskör tulajdona volt.

a ritkaságnak számító könyv címe: „cent tridek tri tagoj,„
azaz „százharminchárom nap,„ alcíme: „történelmi vázlatok
a magyarországi proletárforradalomról,„ a 142 oldalas kiadvány-
ban huszonöt cikk, tanulmány, illetve irodalmi mű szerepel. Le-
ninnek az „üdvözlét a magyar munkásokhoz,„ című írása vezeti
be, majd kun béla, landler jenő, szántó béla, lengyel józsef,
varga jenő, lukács györgy, karikás frigyos, magyar lajos és má-
sok cikkeit, valamint több egykoru dokumentumot tartalmaz. kun
béla 3500 szavas tanulmánya a proletárdiktatura 10. évforduló-
jára íródott. szántó béla a kmp megalapításáról, varga jenő
a tanácsköztársaság gazdasági szervezetéről, landler jenő a vö-
nös hadsereg hadjáratairól, magyar lajos a proletárdikta-
tura agrárpolitikájáról írt cikket. a könyvet huszonöt fénykép,
illetve grafika, valamint a tanácsköztársasági bélyegsorozat
másai illusztrálják.

/folyt.köv./

1b

-9-

bb.10. / ,,cent tridek folyt./ra

tartalmilag ugyan nem, de eszmeileg a munkásmozgalomhoz és a proletár nemzetköziséghez kapcsolódik egy másik érdekes lelet. a kiadvány átvizsgálásakor a lapok közül két politikai jellegű spanyolországi képeslap hullott ki, amelyeket könyvjelző gyanánt használhattak. mindkettőt a chicagói eszperantista munkáskörnek küldték valenciából és mindkettő az 1936-1939. évi polgárháborúhoz kötődik. az egyik lapon a keletbélyegző pontos dátuma is elolvasható: 1937. március 11. - azaz negyven évvel ezelőtt íródott. az eszperantó nyelvű szöveg szerint a valenciai „popola fronto, /népfront/ szerkesztősége köszönetét fejezi ki a chicagói munkáskörnek a támogatásukra küldött tiz dol-lárért, amelyet tiz lappéldánnyal viszonzottak. az egyik kép egy hajót ábrázol, benne a spanyol köztársaság ellenségei: tábornok, nagytőkés, főpap, zsoldos. a másik kép a demokratikus országok összefogását sürgeti a polgárháború megszüntetéséért, s ezen az egyik alak egy vörös csillagos szovjet katona.

guderna rudolf egyik vezetője volt az eszperantista munkásmozgalomnak az egyesült államokban. mozgalmi hagyatékát - könyveket, leveleket, fényképeket - komlón élő özvegye az eszperantó szövetség pécsi területi bizottságának adományozta. a munkásmozgalm és eszperantó-mozgalmi szempontból egyaránt értékes dokumentumanyagot a janus pannonius muzeum helytörténeti osztályán helyezik el, s így hozzáférhetővé válik a kutatók számára is./mti/

--

bb.11. több konzervborsót, paradicsomot és uborkát dolgoznak fel az idén a mosonmagyaróvári konzervgyárban - jó kapcsolat a termelőkkel

vid/fm/ra hgy 1977.március 15.

készülnek a friss főzelékfélék fogadására a mosonmagyaróvári konzervgyárban. a gyár a tavalyinál nagyobb mennyiségű zöldborsóra, paradicsomra és uborkára kötött szerződést a termelőkkel. a környék állami gazdaságai és termelőszövetkezetei a konzervgyár ösztönzésére fejlesztették a zöldborsó-területet. biztosítják, hogy a szerződésekben szereplő 143 vagon borsót maradéktalanul tudják szállítani a feldolgozóhoz. ebből csaknem 300 vagon készterméket állítanak elő. a dobozolt borsót a szovjetunióba és az ndk-ba exportálják, a hazai fogyasztásra pedig üvegekbe rakják. az üvegekre már azzal az ndk-ból való automata címkézőgéppel ragasztják fel a címkéket, amelyet a közelmúltban vásárolt a gyár. paradicsomból erre az évre 150 vagonra kötöttek szerződést.

/folyt.köv./

-10-

bb.11. / több folyt./ra

a paradicsomból sűrítményt készítenek és nagyobb mennyiséget használnak fel a savanyúságfélésekhez. a paradicsomot is a megye termelőszövetkezetei szállítják továbbfeldolgozásra a gyár tervezi, hogy a legnagyobb paradicsomtermelő területen, a csornai járásban paradicsomzúzó állomást hoz létre, ahol az előfeldolgozást elvégzik, s már összezúzott paradicsomot szállítják a gyárba. ez által kevésbé lesz rongálódásnak kitéve szállítás közben az áru.

a gyár harmadik jelentős terméke a savanyúság, amelynek készítéséhez 273 vagon uborkát kötöttek le a termelőknél. az uborkából az idén is szállítanak a tőkés országokba./mti/

--

bb.12. 850 hektáron új erdőt telepítenek a bakonyban és a balatonfelvidéken

vid/fm/ra hgy 1977. március 15.

a keszthelyi erdő- és fafeldolgozó gazdaság tavasszal 850 hektáron telepít új erdőt. a korábban kivágott erdőállomány helyén talajlaboratóriumi vizsgálatok előzték meg a telepítést. az egyes körzetekben a különböző talajtípusoknak legjobban megfelelő fajtákat telepítik.

a facsemeték nagyrésztét tápanyaggal dúsított perlitágyakban nevelték. ezzel a módszerrel gyorsabb növekedést értek el, s valójában éveket nyernek az erdőállomány utánpótlásában.

a perlitágyakban történő nevelés különösen a lombos fák csemetéinek gyorsabb növekedésében látszik meg a legszembetűnőbben./mti/

--

11-

bb.13. gazdag nyári program a balaton déli partján

vid/fm/ra hgy

1977. március 15.

a dél-balatoni kulturális központ gazdag, változatos programot állított össze a magyar tenger déli partján üdülő hazai és külföldi vendégeknek. tudományos tanácskozások, művészeti fórumok, színházi előadások, pódiumműsorok, koncertek, folklór rendezvények, tárlatok szerepelnek a műsortervben. siófokon májusban tartják a vi.közgazdász vándorgyűlést, a szövetségi jogászok értekezletét, a karnagyok és kórusvezetők találkozóját. június 26-tól július 10-ig siófokon amatőr művészeti szaktábort rendeznek. szeptemberben pedig a pécsi akadémiai bizottság ülészik a városban: a balatonkörnyék településtörténetéről és fejlesztési kérdéséről értekeznek a szakemberek.

változatosnak és nivósnak ígérkezik a siófoki nyári színház műsora is. május 21-én 22-én az évadnyitón, a balatoni dalosünnepen hazai és külföldi kórusok találkoznak. köröngyeny, a műemlék-templomban hangversenysorozatra kerül sor. a balatonboglári kápolna - domb esti koncertjei, valamint a hajókoncertek szintén maradandó élményeket kínálnak. színpompásnak ígérkezik a folklórműsor is. több ízben szerepel az állami népi együttes, a budapesti táncegyüttes, a kisz központi művészegyüttese is. megrendezik a néptáncegyüttesek találkozóját, amelyen a ghanai nemzeti táncegyüttes is szerepel. augusztus 20-21-én a hagyományos buzsáki bucsu várja a vendégeket, ezenkívül számos kiállítást, tárlatot is nyitnak, a gyerekek szórakoztatását az állami bábszínház művészei vállalták, ezenkívül bohóctalálkozót és gyermekvarietét rendeznek számukra. a könnyűzene kedvelői az ország legjobb együtteseit, legnépszerűbb énekeseit hallhatják majd „szárazon és vizen”,.

/mti/

-12-

bb.14. több gyümölcsfaoltványt adnak az állami gazdaságok

ijf/tr//p ie hgy

1977. március 15.

a tavaszi telepítésekhez a tavalyinál több gyümölcsfaoltványt adnak a termelőknek, a kiskert-tulajdonosoknak a mezőgazdaság állami nagyüzemei.

a gazdaságok siófokon, kecskemét-szikrán és nyíregyházán rendelkeznek olyan üzemi méretű oltványtelepekkel, ahol alany- és nemestörzs-ültetvény és magcsemete előállítás is folyik. 1971-ben volt a mélypont, ebben az évben mindössze 1 millió csemetét adtak el. de az elmúlt években fokozatosan növekedett a termelés és 1976-ban már egy 1.8 millió oltványt értékesítettek. idén terv szerint 2.1 millióra fokozzák a teljesítményt és 1980-ban kerekén 3 millió oltványt ad majd ez a három állami telep.

a gyümölcskertekben egyre több gondot okoznak a különféle vírusmegbetegedések. vírusmentesítési eljárásokkal, illetve vírusmentes nemes fajtákkal igyekeznek védekezni ellenük. a növényi betegségek elleni harcban a siófoki állami gazdaság, a sasadi termelőszövetkezet, a kertészeti egyetem és a mém növényvédelmi és agrokémiai központja összefogott. a következő években már rendelkezésre áll néhány fajtából vírusmentes alanyon lévő nemes oltvány, ezek részben állami gazdasági törzsültetvényekbe kerülnek, illetve üzemi telepítésekre szolgálnak. a vírusmentesítés keretében külföldi fajták honosításával is eredményesen foglalkoznak. 1979-re várják az első nagyobb vírusmentes szállítmányt, cseresznye és meggy-csemetéből.

az ültetvény-telepek fejlesztésére korszerű gépeket alkalmaznak. a speciális faiskolai termelőberendezések 95 százalékát az nszk-ból, hollandiából és franciaországból vásárolták. nem egyetlen géprendszert vásároltak meg, hanem a különféle gépegységeket válogatották össze, és így világszínvonalon álló, minden tekintetben modern komplex géprendszert alakítottak ki. az oltványok felszedésére három hét alatt lesz lehetőség, ehhez azonban építési beruházásokra is szükség van. tárolókat és hűtőépületeket emelnek majd az állami gazdaságokban; 1978-ban nyíregyházán készül el egy ilyen létesítmény, s siófoki üzemben is elkészült a beruházási terv.

/folyt köv ./

7.50/p

-13-

bb.14./több gyümölcs.....folyt/p

a telepek korszerűsítéséhez segítséget ad a minisztertanács döntése alapján rendelkezésre álló 70 százalékra növelt állami támogatás, amely a gépek beszerzésére és az épületek beruházási munkáira vehető igénybe. a heves, borsod, szabolcs és hajdu megyei gazdaságok közös elhatározással egyeztetik a faiskolai termesztés-fejlesztési koncepcióikat, és együttes elképzelések alapján látnak a regionális korszerűsítéshez.

az állami telepekről idén 700 ezer oltványt vásárolhatnak a kiskert-tulajdonosok, kistermelők. elegendő alma-oltvány áll rendelkezésükre, ez az elmúlt évben hiánycikk volt. szőlőoltványokból azonban az igényeket nem tudják még teljesen kielégíteni./mti/

bb.15. 28.000 kötetes letéti könyvtár a diósgyőri Lenin kohászati művekben

vid/ p fm hgy

1977. március 15.

^{28.000} kötetes letéti könyvtárat alakít ki a diósgyőri Lenin kohászati művek szakszervezeti bizottsága az üzemben lévő könyvtárak kiszolgálására. az új, három helyiségből álló központi könyvtárat a vasgyárban egy négyszintes irodaépület alagsorában alakítják ki. itt bonyolítják le a különböző kiadványok, napilapok és a gyár lapjának expedálását is.

a diósgyőri Lenin kohászati művek új letéti könyvtárközpontja - amely a kölcsönzésen kívül az üzem 36 letéti könyvtárát is kiszolgálja - ez év júliusában készül el. /mti/

bb.17. szélesíti nemzetközi kapcsolatait a mtesz komárom megyei szervezete

vid/fm/p hgy

1977. március 15.

a mtesz komárom megyei szervezete együttműködési szerződést kötött a lengyelországi kielcei testvérszervezettel. havonta két-három szakembert cserélnek, hogy kölcsönösen tanulmányozhassák az ipari, mezőgazdasági üzemek és a tudományos egyesületek legújabb eredményeit. a német demokratikus köztársaságban, a szovjetunióban, csehszlovákiában és bulgáriában már a korábbi években is sor került ilyen tapasztalatcserére a komárom megyei szakemberek részvételével. az idén 40 utazást terveznek a szocialista országokba. az egyes üzemek, intézmények meglátogatásán kívül részt vesznek a testvérszervezetek szakmai konferenciáin is. /mti/

8.00/p

-14-

Ha 10

bb.16. a vírusfertőzött vetőgumó 70 százalékos terméskiesést okoz
vid/p fm hgy

1977. március 15.

a hazai burgonyakutatás központjában, a keszthelyi agrártudományi egyetemen a nemesítésen, a kortani és biokémiai kutatáson kívül foglalkoznak a termesztési rendszerek egészséges vetőanyaggal való ellátásával is. az ezzel kapcsolatban végzett vizsgálatokat kiterjesztették a termesztési rendszerek gazdaságosságának és a hazai burgonyatáblák vetőanyag-minőségének értékelésére is.

az egyetem kutatói vizsgálat céljára rendszeresen mintákat gyűjtenek be a különböző burgonyatáblákról és azokat növényházi körülmények között - téli időszakban - kortani és biokémiai értékelésnek vetik alá. megállapítják többek között, hogy az egyes vetőgumó-tételek milyen termést ígérnek és a különböző feltételek között termesztett vetőgumók egészségi állapota mennyiben felel meg a követelményeknek. a tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a legjobb minőségű vetőburgonyából is csak akkor lehet továbbra is vírusmentes termésre számítani, ha a burgonya leromlását okozó kórokozótól megóvják a termő táblákat.

többszer minta vizsgálata után megállapították, hogy mindazok a vetőburgonyatermő területek, amelyek háztáji, vagy ugynevezett utántermesztett fokozatu burgonyatáblák szomszédságába kerültek, vírusfertőzést kaptak. e vetőgumót termő táblák vírusfertőzöttsége meghaladja a hazai szabványban előírt szintet.

a kérdés súlyosságára jellemző, hogy minden fertőzött tő termelési potenciáljának csupán 30 százalékát képes teremni. így a vírusfertőzött vetőgumó forgalmazásával 70 százalékos terméskiesés várható.

ezért javasolják a kutatók, hogy a vetőburgonya-termesztéssel foglalkozó gazdaságok tábláikat a lehető legtávolabb helyezték el a háztáji és ugynevezett utántermesztett burgonyatábláktól, valamint a településektől. a kutatók véleménye szerint a fertőzött és egészséges burgonyatáblák között minimálisan 2 kilométeres távolságot kell biztosítani./mti/

8.10/p

-15-

Ha 10

bb 18. ivóvíz 21 nyugatnógrádi községnek

vid/fm/ny hgy

1977 március 15

vizügyi szakemberek kutató munkájuk során jelentős viz-tartalékokat tártak fel dejtár és drégelypalánk térségében, az ipoly kavicssteraszán. ez a viztartalék képezi a bázisát a nyugat-nógrádi térségi vízműnek, amelynek kivitelezéséhez már az idén tavasszal hozzáfog a középmagyarországi közmű és vízműépítő vállalat, valamint a mátészalkai kutépitő önálló vállalat.

a beruházás első szakaszában a kavicssterazon harminc egyenként 10-15 méter mélykutat furnak, amelyeknek naponta tízezer köbméter ivóvizet kell termelniük. további kutaték építésével a napi víztermelő kapacitás tízenötezer köbméterre emelkedik, amely a rétsági járás összesen 21 községét fogja ellátni vezetékes ivóvízzel.

a nógrád megyei tanács mintegy 400 millió forintos beruházásból 1985-ig megvalósuló nyugat-nógrádi térségi vízmű beruházói és építői arra törekcsenek, hogy öt községben már az v. öt-éves terv időszakában megkezdődjhessék a vízszolgáltatás, s hogy a munka előrehaladtával a többi község bekapcsolása is fokozatosan történhessék.

a beruházás - amellet, hogy egy jelenleg teljesen ellátatlan körzetbe viszi el az egészséges vezetékes vizet-, a későbbiek során fontos láncszeme lesz annak a vízműrendszernek, amely az ezredforduló táján a dunától balassagyarmaton, illetve az észak-nógrádi regionális vízművön át a borsodi vízművekig egységbe foglalja észak-magyarország ivóvízellátását./mti/

--

bb 19. a zala folyó természetes vitzisztítója lesz a kis-balaton

vid/fm/ny hgy

1977 márcis 15

több éves vizsgálatsorozat megállapítása szerint évenként 300 millió köbméter vizet szállít a zala folyó a balatonba-, a tó vizutánpótlásának felét biztosítja. a balaton vízminőségének romlásáért egyes szakmai körök a zalát hibáztatják, vízhozama alapján. azonban valójában fő éltetője és a rendszeres vizsgálat szerint csupán egyötödrészben károsítója.

/folyt köv/
8.20/ny

-16-

He 10-

bb 19. / a zala folyó....folyt/ny

a nyugatdunántuli vizügyi igazgatóság szakembereinek megállapítása szerint évenként husz-harmincezer tonna tápanyagokban gazdag hordalékot visz magával a zala vize, s azt ,,lerakja,, a keszthelyi öbölben. az öböl káros feltöltődését megakadályozni, illetve a hordalékot és a tápanyagot eltávolítani csak a zala folyó vízének pihentetésével lehet. a nyugatdunántuli vizügyi igazgatóság, a zala folyó gazdája javaslatot dolgozott ki a zala vízének megszürésére, a balaton vízminősége további romlásának megakadályozására. a vizügyi szakemberek javaslatát a minisztertanács is elfogadta azzal, hogy a szükséges munkákat még ebben a tervidőszakban el kell kezdeni.

a nyugatdunántuliak terve: az 50 éve lecsapolt kis-balaton szűrő, ülepitő, vízpihentető funkciójának visszaállítása, a biológiai egyensúly helyreállítása. záró-és terelőgátakkal 75 négyzetkilométeres természetes tározót alakítanak ki, amelyből mintegy 3 hónapos ,,pihenés,, hordalékanyagának lerakása után jut a zala vize a balatonba. a tervhez tartozik, hogy a kis-balatoni tározó kialakításával párhuzamosan el kell végezni a keszthelyi öböl kotrását. az iszapot mélyterületek feltöltésére lehet felhasználni.

kidolgozták a zala vízgazdálkodásának rendszerét is. amíg a kis-balaton lassu feltöltése tart, a párolgási veszteség pótlását nagyrészt duzzasztással oldják meg. a kis-balaton száz millió köbméter zala-víz folyamatos ülepitésére, öntisztítására lesz alkalmas./mti/

--

bb 20. baromfitelep épül a bicskei állami gazdaságban

vid/fmny hgy

1977 március 15

új üzemágot alakítanak ki a fejér megyében gazdálkodó bicskei állami gazdaságban: a nagyüzem bányavölgyi üzemegységében megkezdtek egy bábolnai rendszerű 12 ólas baromfitelep építését. a korszerű, 44 millió forintos költséggel épülő létesítményben hetvenezer darabos tenyésztő-állományt helyeznek el. a telep előreláthatóan az év harmadik negyedében készül el, munkába állítása után évente tízmillió tojást ad majd a népgazdaságnak. a baromfitelephez korszerű öltözőt, fürdőt is építenek.

a gazdaság már megkezdte a létesítmény jövődi szakmunkásainak felkésztését, a nődolgozók közül a rátermetteket szak- illetve betanított munkás tanfolyamra küldte, hogy már az első percről kezdve szakképzett gárda végezze a szárnyasok gondozását, a tojások válogatását./mti/

8.30/ny

--
-17-

He 10-

bb 21. fejlesztik a műanyagfeldolgozást kazincbarcikán

vid/fm/ny hgy

1977 március 15.

mintegy 700 millió forintot költenek a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinátban a negyedik ötéves tervben megvalósuló műanyagfeldolgozási program második és harmadik szakaszára. az 1978-ig megvalósuló két szakasz során a kazincbarcikai gyár feldolgozó kapacitása eléri majd az évi tizenhétezer tonnát.

a hosszútávú program második szakaszában - amely az elmúlt évben kezdődött meg - 3.200 négyzetméter alapterületű üzemcsarnok, továbbá keverőüzem és három keverősor épül. az új üzem - csarnokban helyezik majd el a gyártáshoz szükséges gépsorokat, amelyeken főként pvc-lemezek, az élelmiszer- és a gyógyszeripar számára keményfólia, a mezőgazdaság és a vízügy számára pedig különböző dréncsövek készülnek. a hagyományos építőipari termékek mellett a járműgyártás és az építőipar számára újabb, ugynevezett extrudált termékek is készülnek majd.

a program harmadik szakaszában elsősorban az építőipar, a mezőgazdaság és a csomagolóstechnika számára alkalmas termékek gyártását valósítják meg. a mezőgazdaság számára zsákfóliákat, a csomagolóstechnika korszerűsítéséhez zsurgófóliákat és többszinnyomással készülő fóliákat, az építőipar számára pedig évente mintegy 15.000 ablakprofil állítanak elő.

a hosszútávú műanyagfeldolgozási program második és harmadik szakaszának megvalósítása mellett évi mintegy 15.000 tonnával növelik a pvc-granulátum termelését, amely 1978-ban eléri majd a 39.000 tonnát. a mennyiség növelésén felül megkezdik a műanyagpalackok gyártására alkalmas alapanyag előállítását is.

az 1978-ig megvalósuló két szakaszhoz tartozó beruházás után megkezdik a műanyagfeldolgozási program negyedik szakaszát, amelynek során újabb évi 5.000 tonna pvc felhasználásával kazincbarcikán tovább növelik majd a műanyagtermékek választékát./mti/

8.30/ny

--
-18-

the 10

bb 22. keserü jánosné prágába utazott

ol/ny -cz

1977 március 15

keserü jánosné könnyűipari miniszter vezetésével kedden delegáció utazott prágába a kgst könnyűipari állandó bizottsága 28. ülésére. az ülés napirendjén a kgst-tagországok célprogram kidolgozásának helyzete, valamint a gazdasági-, műszaki- tudományos együttműködés kérdései szerepelnek./mti/

--

bb 23. tájékoztatási küldöttség

gy -cz

1977 március 15.

utazott a vietnami szocialista köztársaságba kedden reggel, lakatos ernőnek, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökhelyettesének vezetésével./mti/

--

bb 24. belga kohászati, vegyipari és gépipari szakemberek miskolcon

vid/ká/ny -cz

1977 március 15

kedden belga kohászati, vegyipari és gépipari szakemberek küldöttsége érkezett miskolcra több budapesti minisztérium és külkereskedelmi vállalat képviselőinek kíséretében. megbeszélést folytattak a három iparágban működő mintegy negyven észak-magyarországi vállalat képviselőivel. a keddi megbeszélésen m. o. l. y. s. l. a. g. a. belga külkereskedelmi hivatal igazgatója tájékoztatta a résztvevőket belgium külkereskedelméről, ipari termeléséről.

a belga szakemberek szerdán az észak-magyarországi üzemekben tesznek látogatást./mti/

--

bb 25. nyereségrészesedés a salgótarjáni kohászati üzemekben

vid/ká/ny -cz

1977 március 15.

nógrád megye legjelentősebb nehézipari gyárában, a salgótarjáni kohászati üzemekben kedden megkezdtek ötmillió-hatszáz ezer forint nyereségrészesedés kifizetését. a vállalat tavaly csaknem 224 millió forint nyereségre tett szert, több, mint kétmillió forinttal tulszárnyalva az előző évi gazdasági eredményét. észrevehető hatással volt a nyereség emelkedésére az a tény, hogy a vállalat tökéletes exporttervét alaposan tulszárnyalta./mti/

--

10.25/ny

-19-

the 12.15

bb 26. rendőrségi hírek

gk/ny -cz

1977 március 15.

a baranya megyei hosszuhetényben laborczy gábor 34 éves erdész, hosszuhetényi lakos motorkerékpárjával az előtte forgalmi akadály miatt megálló tehergépkocsinak ütközött, aminek következtében olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint laborczy gábor figyelmen kívül vezetett.

berettyóújfalui külterületén, egy utkereszteszűdésben kun zsuzsa 31 éves tanár, budapesti lakos személygépkocsijával az előtte kanyarodó, ökrös istván 39 éves gépkocsivezető, berettyóújfalui lakos által vezetett tehergépkocsinak ütközött. a baleset következtében kun zsuzsa olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kun zsuzsa szabálytalanul előzött, ökrös istván pedig szabálytalanul kanyarodott. a baleset vizsgálatát tovább folytatja a rendőrség./mti/

.-.

bb 27. gyermekrajz-kiállítás salgótarjánban

vid/ká/ny -cz

1977 március 15.

megfestett világunk címmel mintegy nyolcvan képből álló városi gyermekrajz-kiállítás nyílt kedden a salgótarjáni józsef attila művelődési központban. ebből az alkalomból jelentkezett először alkotásaival a romhányi, valamint a salgótarjáni utörő kerámikus szakkör is. a reprezentatív tárlat - amelynek anyagát később a zánkai utörővárosban is bemutatják, március 27-ig tart nyitva. /mti/

10.55/ny

.-.
-20-

W RIT

bb.28. pedagógus képzőművészek kiállítása veszprémben

vid/ká/p -cz

1977. március 15.

veszprémben, a szakszervezetek kistalálódási házában kedden megnyitották a veszprém megyei pedagógus képzőművészek kiállítását. a pedagógusok szakszervezete és a veszprém megyei tanács immár hatodik alkalommal teremt fórumot a megyében élő képzőművészek alkotásainak bemutatására. ez alkalommal 41 pedagógus 18 alkotása szerepel a kiállításon./58/

.-.

bb 29. szerződésen felül 250.000 szemüveglencse - négyszáz-ezer napvédőszemüveg - optikai árubemutató az ofotért-nál

t kf/tm/ny -cz

1977 március 15

az ofotért a mom -mal és a granvisus gyárral közösen optikai árubemutatót nyitott kedden asbóth utcai mintatermében. a kiállításon egyrészt a szemorvosokkal, az optikai szakemberekkel ismertetik meg a mom szemüveglencse fejlesztésének eredményeit, az ellátás kilátásait, másrészt a közönségnek bemutatják a napvédő szemüveg kínálatot.

a megnyitón a kiállító üzemek és az ofotért vezetői elmondották, hogy a szemüveglencse igényeket ma már teljes egészében a mom elégíti ki. az ellátás 95 százalékban, a normál optikai szemüveglencsékben ma már megnyugtató. a sorozatban nem gyártható, egyéni receptúra szerinti lencsékre, valamint az utcán és az olvasáshoz egyaránt használatos bifokális lencsékre azonban hosszú ideig, nem egyszer hónapokig kell várakozni. a gondokat némileg enyhíti, hogy a mom az idén a szerződésben vállalt 2.7 - 2.8 millió darabon felül 250.000 szemüveglencsét szállít az ofotértnak, amely olyan raktérkészletet tud kialakítani, hogy lehetővé teszi a várakozási idő csökkentését. ezenkívül a mom korszerű gépeket vásárol, s ezekkel jövőre várhatóan már megoldja a biztonságos hazai ellátást. az üzem bővíti a választékot is, amennyiben a nagyobb méretű szemüvegkeretekhez igazodva nagyobb átmérőjű lencsék gyártását kezdi meg, s a műanyaglencsék közül az eddigi maximális 6 dioptrián felüli értékeket is sorozatban gyárt.

a granvisus látszerészeti eszközök gyára az idén az ofotért igénye szerint 1.2 millió szemüvegkeretet szállít. a szükséglet 85 százalékát kielégíti, 70-80 féle műanyag-és fémkeretet kínál a kereskedelemnek, amely már csak a választék bővítésére szerez be kereteket külföldről. a granvisus az idén mintegy 400.000 napvédő szemüveget ad az ofotértnak, amely a kiállításon a teljes választékot - köztük 10-12 új fajtát - bemutatja a közönségnek. /mti/

11.25/ny

.-.
-21-

W RIT

bb 30. kitisztították a kámoni arborétum tavait - szinpompás rhododendronvirágzás

vid/ká/ny -cz

1977 március 15.

iszaptalanították, szabályozták a szombathely határában lévő festői szépségű kámoni arborétum tavait. az évek során az arborétum nyugati oldalát határoló gyöngyös patak telehordta iszappal a tavakat, veszélyeztetve az ott élő növények létét. az öt tóból, nagyteljesítményű kotrógép segítségével mintegy ezer köbméter iszapot távolítottak el. a munkák során nagy figyelmet fordítottak arra, hogy az értékes tavirózsák, s a tavak környékén élő számos ritka növény kárt ne szenvedjen.

az arborétum első diszfáit saághy Mihály telepítette az 1860-as években. ezt a munkát folytatta dr. saághy István. 1950 óta természetvédelmi terület, s a benne található fafajták száma mintegy 3.000, zöme észak-amerikában és ázsiában őshonos.

a fák alját most tavasszal virágok színesítik. virágzik többek között a tűzike, a varázsmogyoró, a tündérfa, a sokfajta rhododendron. ezek között megtalálható a koreából származó lila virágú, a japán hegyekben diszró rubinpiros és a kaukázusból hozott, illetosvirágú, sárga színű változat is. /mti/

-. -

bb 31. 1.2 milliárd forint a dél-balatoni vasutvonal fejlesztésére- keddtől ,, csak mozdonyvezetővel,, közlekednek a vonatok székesfehérvár és nagykanizsa között

vid/kz/ny -cz

1977 március 15

keddtől ,, csak mozdonyvezetővel,, közlekednek a vonatok a balaton déli partját is kísérő vasutvonalon, székesfehérvár és nagykanizsa közötti, 154 kilométer hosszú pályán. a máv pécsi igazgatóság területén ez az első ilyen rendszer: nincs szükség vonatkísérőre, a mozdonyon automatikus irányító készülék működik. ha például a mozdony túllépi a megengedett sebességet, a gép önműködően fékez. időközönként éberség sipszó figyelmezteti a vezetőt, aki gombnyomással visszajelez, hogy ébren van. vagyis kevesebb emberrel, nagyobb biztonsággal közlekedhetnek a vonatok a személy és áruszállítás szempontjából egyaránt fontos vonalon.

/folyt köv/
11.55/ny

-22-

He K4

bb 31. / 1.2 milliárdfolyt/ny

a ,,csm,, rendszer üzembehelyezése tíz éve tartó rekonstrukciós munka fontos állomása. 1968-ban kezdték a dél-balatoni vasút vonal korszerűsítését, s együttesen 1.2 milliárd forintot használtak fel erre a célra. a pénz nagyrésztét pályaeépítésre fordították, de tekintélyes összeg, 200 millió jutott a távközlési és automatikus térközi biztosító berendezések fejlesztésére, a pályatelefonrendszer kiépítésére.

a vonalon a nagy csomópontok átépítése még hátra van. elsőként, ebben az ötéves tervben, kerül sor fonyódon a központi forgalomirányító felépítésére, amelyhez hasonló még nincs az országban. a hatalmas épület és a benne helyet kapó automatikus berendezések értéke mintegy 300 millió forint lesz. innen távirányítással működtetik a dél-balatoni vasutvonal középállomásain lévő váltókat, jelzőket, ehhez személyzetre nem lesz szükség. jelenleg a terveken dolgoznak, megvalósítása 1980-ban várható. /mti/

-. -

bb. 32. ünnepek, koszorúzások március 15-én

t gy/tr/ny zs -cz

1977 március 15.

kedden az 1848-49-es polgári forradalom és szabadságharc 129. évfordulóján a fővárosi fiatalok, dolgozók ezrei vettek részt a kisz központi bizottsága és a hazafias népfront országos tanácsa által rendezett nagygyűlésen a nemzeti múzeum kertjében.

a nagygyűlés elnökségében helyet foglalt aczél György, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. Molnár Endre, a budapesti pártbizottság titkára, továbbá a budapesti állami-, társadalmi szervek, a fegyveres testületek számos más vezetője. jelen volt az 1937-es márciusi front több egykori tagja.

felhangzott a himnusz, Koncz Gábor színművész szavalta el a nemzeti dalt, majd S. hegedűs László, a hazafias népfront országos tanácsának titkára köszöntötte a nagygyűlés résztvevőit. ezután fejté György, a kisz kb titkára mondott ünnepi beszédet. az évforduló jelentőségéről szólva kiemelte:

/folyt köv/
12.05/ny

-23-

He K4

bb 32. / ünnepek.....1.folyt/ny

- a magyar történelem egyik legszebb, legdicsőségesebb napjára emlékezünk. arra a 129 évvel ezelőtti napra, amikor az Európán végigsöprő forradalmi hullám pestre is elért. petőfi, a márciusi ifjakra emlékezünk, akik magasra emelték a szabadság, a függetlenség zászlaját. többszáz éves elnyomás után magára talált a nemzeti és forradalmával, szabadságharcával kivívta európa, az egész világ haladó erőinek elismerését.

- a magyar szabadságharc zászlója alá seregltek az elnyomott nemzetek legjobb fiai is. a lengyel Bem-cs. dembinszky mellett szerb, olasz, osztrák és német hazafiak fogtak értünk fegyvert, mintahogy a magyar forradalmárok is ott harcoltak garibaldi seregében, s ott voltak a haladásért küzdő erők táborában a világ legkülönbözőbb pontjain.

-egy-egy forradalom emléke évszázadok múltán, nemzedékeken át is eleven erővel hat. így vagyunk mi is 1848-al. emléke nem halványul az idő múlásával sem. a nép megőrizte és szívében hordja a lángelkű forradalmárok, petőfi sándor, kossuth lajos, táncsics mihály, a 13 aradi vértanu emlékét.

- a magyar forradalom és szabadságharc elbukott, a nemzeti függetlenség elvesztett, - a polgári átalakulást szolgáló alapvető vívmányokat azonban a győztes reakció már nem volt képes megsemmisíteni-, mutatott rá fejti györgy, majd emlékeztetett a tanácsköztársaság dicső napjaira. kitért arra is, hogy 40 esztendővel ezelőtt, 1937 március 15-én a márciusi front hirdette meg az ország demokratikus átalakítását, politikai szabadságjogokat követelő, 12 pontból álló programját.

március 15.-e kapcsán fejti györgy beszélt az igazi hazafiságról.- számunkra a hazafiság nem üres szólam. a szocialista hazafiság - cselekvő hazafiság: közösségi aktivitás, munka és állandó készenlét a szocializmus, a haza szolgálatára. közös küzdelem a haza, az otthon szebbé, jobbá tételéért, a boldogabb életet biztosító társadalmi, gazdasági haladásért. a szocialista hazafiság és az internacionalizmus számunkra elválaszthatatlan. az igazi hazafi egyszermind internacionalista is, készen áll arra, hogy képességeit az egész emberiség, a haladásért küzdő népek, nemzetek szolgálatába állítsa.

/folyt köv/
12.15/ny

-24-

b_b 32. / ünnepek.....2.folyt/ny

- az ifjúság, az új nemzedék tiszteli és ápolja történelmünk haladó hagyományait, egyszermind a jövőbe tekint: milyen lehetőségek állnak előtte, mennyire adóttak a teljesebb emberi élet, a felemelkedés feltételei? ezért is tüztük a forradalmi ifjúsági napok vitáinak, beszélgetéseinek, fórumainak napirendjére a „hogyan éljünk? „egyszerűnek hangzó, ám átfogó és összetett kérdését.

- tény, hogy hazánkban a társadalmi és gazdasági fejlődés olyan fokot ért el, hogy megváltoztak az életkörülmények is. természetesen, hogy mindenki többre vágyik, teljesebbé akarja tenni életét. de nem fogadhatjuk el azt a magatartást, amely bizonyos javak és értékek megszerzését, biztosítását és élvezetét mindenek feletti célnak tekinti.

- szocialista társadalmunk új értékrendet, új életformát, életmódot teremt. ez a szocialista életmód, amely - az aktív pihenésre, az önművelésre, a kulturálódásra és a sportra szánt megnövekedett szabadidő mellett - a példamutatóan végzett munkában, az elkötelezett politikai magatartásban nyilvánul meg, és amely a munkahelyi kollektívában, az iskolában és nem utolsósorban a családban telítődik tartalommal.

- népünk és ifjúságunk bizalommal tekinthet a jövőbe. ehhez alapot ad pártunk politikája, amelynek nyomán nagy eredményeink megszülettek. mi, mai magyar fiatalok, petőfi és a márciusi ifjak örökösei magunkénak valljuk ezt a politikát és harcolunk érte, mert megfelel egész népünk érdekeinek, ifjúságunk törekvéseinek. az a küldetésünk, hogy alkotó részesei legyünk a fejlett szocialista társadalom építésének, szocialista hazánk, a magyar népköztársaság felvirágoztatásának.

az ünnepi beszédet követően koszorúkkal díszítették az 1848 március 15.-i eseményeknek emléket állító márványtáblát. a népfront koszorúját s. hegedüs lászló és bostai károlyné, a budapesti népfront-bizottság titkára; az ifjúsági szövetség koszorúját fejti györgy és boros béla, a budapesti kisz bizottság első titkára helyezte el. virágokkal díszítették az emléktáblát a fővárosi gyárak, intézmények dolgozóinak küldöttei is. az ünnepségen 1848 március 15.-e emlékét idéző szavatelok, dalok hangzottak el, majd agyülés résztvevői - felnöttek és fiatalok - a kossuth lajos utcán, a szabadsajtó uton, a váci utcán és a piarista kapun át a március 15.-e térre vonultak.

/folyt köv/
12.20/ny

-25-

Ha 12.15

bb 32. / ünnepségek.....3.folyt/ny

itt maros gábor színművész szavalta el garai gábor hazám című versét. fölcsendült a szózat, s a petőfi szobor talapzatán elhelyezték koszorúikat a hazafias népfront budapesti bizottságának, a kisz budapesti és v. kerületi bizottságának, valamint a fővárosi fegyveres testületek és a fiatalok képviselői. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

kedden szerte a fővárosban koszoruzási ünnepséget tartottak a 48-as emlékhelyeken, emléktábláknál és emlékműveknél a kerületi kisz és népfront-bizottságok./mti/

--

bb 33. elutazott hazánkból borisz pankin

pá zs bzs hgy 1977. március 15.

kedden elutazott budapestről a szovjetunió szerzői jogvédő hivatalának küldöttsége, amely borisz pankin elnök vezetésével március 9-14. között tárgyalásokat folytatott az év végén lejáró magyar-szovjet szerzői jogi egyezmény helyébe lépő új egyezmény tervezetéről, és egyéb nemzetközi szerzői jogi kérdésekről.

a delegációt fogadta győri imre, az mszmp kb titkára és pozsgay imre kulturális miniszter. a delegáció látogatást tett dobozy imrénél, a magyar írók szövetségének elnökénél. a szovjet küldöttség tiszteletére fogadást adott v. j. pavlov, a szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

--

bb 34. időjárásjelentés

bzs hgy 1977. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti március 15-én, kedden 12 órakor:

több napsütés

nyugat- és kelet-európa felett leszálló légmozgások alakultak ki. ennek megfelelően ezeken a vidékeken szárazra, naposra, az évszakhoz képest enyhére fordult az időjárás. a két leszálló légmozgású zóna között átmeneti sáv található, amely körülbelül lefedi közép-európát. az átmeneti sávban több a felhő és elszórtan csapadék is hullik. a következő 36 órában az átmeneti sávban lévő felhőzóna egyre keskenyebb területre korlátozódik, így hatása egyre gyengébb lesz a kárpát-medencében. az erősödő leszálló légmozgások hatására itt is szárazabbra, naposabbra fordul az idő.

/folyt. köv./
12.50/bzs

- 26 -

bb 34. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

hazánkban hétfőn a salgótarján-kecskemét vonaltól keletre erősen felhős, vagy borult volt az ég, ott a déli orákig még sokfelé esett az eső. az említett vonaltól nyugatra derült, napos idő volt, 7-11 óras napfénytartamot jelentettek. a dunántulon a délutáni, késő délutáni óráktól kezdve nyugat felől megnövekedett a felhőzet, és az éjszaka folyamán többfelé esett az eső, gyenge zápor volt. a hétfő reggel 7 órától kedd reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, csupán a felső-tisza vidékén mértek 7-10 mm-t. a hétfői legmagasabb hőmérséklet a salgótarján kecskemét vonaltól nyugatra 12-18, a vonaltól keletre 9-12 fok között volt. kedd hajnalra 0-7 fokig csökkent a hőmérséklet. dél előtt változóan felhős volt az ég, már csak egy-két helyen esett kevés eső. az északnyugati szél a dunántulon többfelé élénk volt. a hőmérséklet 11 órára 8-13 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10,7 fok volt, a százéves átlagnál 6,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

kedden változóan felhős idő, legfeljebb egy-két helyen előforduló záporral, szerdán jobbra derült, száraz idő. az élénk, többfelé időnként erős északnyugati szél szerdára mérséklődik. az esti óráktól kezdve szórványosan keletkezik köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: minusz1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 13-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 454 cm, a víz hőmérséklete: 7,6 fok. /mti/

--

12.53/bzs

- 27 -

13³¹
:

W 13³⁵

bb 32. / ünnepségek.....3.folyt/ny

itt maros gábor színművész szavalta el garai gábor hazám című versét. fölcsendült a szózat, s a petőfi szobor talapzatán elhelyezték koszorúikat a hazafias népfront budapesti bizottságának, a kisz budapesti és v. kerületi bizottságának, valamint a fővárosi fegyveres testületek és a fiatalok képviselői. az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

kedden szerte a fővárosban koszoruzási ünnepséget tartottak a 48-as emlékhelyeken, emléktábláknál és emlékműveknél a kerületi kisz és népfront-bizottságok./mti/

--

bb 33. elutazott hazánkból borisz pankin

pá zs bzs hgy 1977. március 15.

kedden elutazott budapestről a szovjetunió szerzői jogvédő hivatalának küldöttsége, amely borisz pankin elnök vezetésével március 9-14. között tárgyalásokat folytatott az év végén lejáró magyar-szovjet szerzői jogi egyezmény helyébe lépő új egyezmény tervezetéről, és egyéb nemzetközi szerzői jogi kérdésekről.

a delegációt fogadta győri imre, az mszmp kb titkára és pozsgay imre kulturális miniszter. a delegáció látogatást tett dobozy imrénél, a magyar írók szövetségének elnökénél. a szovjet küldöttség tiszteletére fogadást adott v. j. pavlov, a szovjetunió magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. /mti/

--

bb 34. időjárásjelentés

bzs hgy 1977. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti március 15-én, kedden 12 órakor:

több napsütés

nyugat- és kelet-európa felett leszálló légmozgások alakultak ki. ennek megfelelően ezeken a vidékeken szárazra, naposra, az évszakhoz képest enyhére fordult az időjárás. a két leszálló légmozgású zóna között átmeneti sáv található, amely körülbelül lefedi közép-európát. az átmeneti sávban több a felhő és elszórtan csapadék is hullik. a következő 36 órában az átmeneti sávban lévő felhőzóna egyre keskenyebb területre korlátozódik, így hatása egyre gyengébb lesz a kárpát-medencében. az erősödő leszálló légmozgások hatására itt is szárazabbra, naposabbra fordul az idő.

/folyt. köv./

12.50/bzs

- 26 -

bb 34. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

hazánkban hétfőn a salgótarján-kecskemét vonaltól keletre erősen felhős, vagy borult volt az ég, ott a déli órákig még sokfelé esett az eső. az említett vonaltól nyugatra derült, napos idő volt, 7-11 órás napfénytartamot jelentettek. a dunántúlon a délutáni, késő délutáni óráktól kezdve nyugat felől megnövekedett a felhőzet, és az éjszaka folyamán többfelé esett az eső, gyenge zápor volt. a hétfő reggel 7 órától kedd reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 5 mm alatt maradt, csupán a felső-tisza vidékén mértek 7-10 mm-t. a hétfői legmagasabb hőmérséklet a salgótarján kecskemét vonaltól nyugatra 12-18, a vonaltól keletre 9-12 fok között volt. kedd hajnalra 0-7 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt változóan felhős volt az ég, már csak egy-két helyen esett kevés eső. az északnyugati szél a dunántúlon többfelé élénk volt. a hőmérséklet 11 órára 8-13 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10,7 fok volt, a százéves átlagnál 6,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

kedden változóan felhős idő, legfeljebb egy-két helyen előforduló záporral, szerdán jobbra derült, száraz idő. az élénk, többfelé időnként erős északnyugati szél szerdára mérséklődik. az esti óráktól kezdve szórványosan keletkezik köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz1, plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 13-17 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 454 cm, a víz hőmérséklete: 7,6 fok. /mti/

--

12.53/bzs

- 27 -

13³¹
:

13²⁵

bb 35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
március 15-én 13.00 óráig:

se bzs hgy

1977. március 15.

1. hév-szerelvények
 2. társadalomtudományi műsorok
 3. holográfia
 4. telefondoktor
 5. nyersanyaggyűjtés
 6. filmprogram
 7. új óvodák
 8. záhonyi határátkelő
 9. társadalmi munka
 10. eszperantó könyv
 11. konzervgyártás
 12. új erdők
 13. nyári program a balatonon
 14. gyümölcsfaoltványok
 15. letéti könyvtár /1.sz. jav./
 16. burgonyakutatás
 17. mtesz komárom megyei szervezete
 18. ivóvíz nógrádban
 19. zala mint vitzisztító
 20. baromfitelep bicskén
 21. műanyagfeldolgozás kazincbarcikán
 22. keserűné prágába utazott
 23. tájékoztatási küldöttség vietnamba
 24. belga szakemberek miskolcon
 25. nyereségrészesedés salgótarjánban
 26. rendőrségi hírek /2.sz. jav./
 27. gyermekrajz kiállítás
 28. pedagógusok kiállítása
 29. szemüveglencsegyártás
 30. kámonai arborétum
 31. vasútvonal fejlesztés
 32. koszoruzások /3.sz. jav./
 33. elutazott pankín
 34. időjárásjelentés (4. sz. jav.)
 35. hírjegyzék
- /mti/

--

13.00/bzs

- 28 -

13³⁵

He

bb 36. megemlékezések március 15-ről az iskolákban, egyetemeken
t dg/ny zs hgy 1975 március 15.

az alsó-, közép-és felsőfoku tanintézetekben mindenütt megemlékeztek - a forradalmi ifjúsági napok keretében - március 15-éről. az általános iskolákban az uttörőcsapatok sokhelyütt ünnepélyes csapatgyűlést tartottak, szavalóversenyt rendeztek. a középiskolákban a kisz-esek szerveztek az évfordulóhoz méltó megemlékezést.

megemlékeztek március 15-éről a felsőoktatási intézményekben is. a semmelweis orvostudományi egyetem hagyományos, nyilvános ünnepi tanácsulását először tartották kedden a nagyváradi téri új elméleti tömb dísztermében. dr. halász béla oktatási rektorhelyettes megnyitója után tiba imre ötödéves orvostanhallgató, az általános orvoskar kisz titkára mondott beszédet. ezután átnyújtották a tanulásban, a társadalmi munkában és a sportban kiemelkedő eredményt elért hallgatóknak az okleveleket, jutalmakat.

a budapesti műszaki egyetem hallgatói a xi. kerület üzeminek fiataljaival együtt az egyetem kertjében tartottak megemlékezést. a kollégiumokban külön tartottak ünnepségeket az egyetemi karok, a hallgatók és az oktatók részvételével. az eötvös loránd tudományegyetem aulájában urbán aladár történész idézte fel a 129 évvel ezelőtti napokat, majd az eötvös kollégium hallgatói mutattak be színvonalas műsort. az eltén-n kedden karonként is megemlékeztek a fiatalok március 15-éről./mti/

--

bb 37. a muzeumi szervezet tevékenységét értékelte a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/ny hgy

1977 március 15.

a megyei muzeumi szervezet tevékenységét értékelte keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület elismeréssel nyugtázta, hogy a megye muzeumainak nagyértékű gyűjteményeit sokoldalúan felhasználják a közművelődési munkában. rendszeresen a képzőművészeti, néprajzi és régészeti tárlatok. a muzeológusok vezetésével szocialista brigádok, iskolai csoportok látogatják a különböző muzeumi rendezvényeket. a szervezet egyik erőssége a honismereti munka és a helytörténeti kutatás. a nyári vakációban honismereti, helytörténeti, továbbá néprajzi gyűjtőtáborokat szerveznek. nagy érdeklődés kíséri az évről-évre megrendezett helytörténeti és néprajzi pályázatokat. a közművelődési munkában felhasználják azokat a kiadványokat, füzeteket is, amelyeket a muzeumok gondozásában készültek a munkásmozgalom kiemelkedő megyei személyiségeiről, a forradalmi mozgalmakról./mti/

--

13.30/ny

-29-

He 13⁴¹

bb 38. művelődésügyi kérdésekről tárgyalt a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/kz/ny hgy

1977 március 15.

a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden egerben tartott ülésén többek között a művelődésügy helyzetéről és feladatairól tanácskozott. a testület megállapítása szerint az utóbbi években a középiskolákban és a szakmunkásképző intézetekben javultak az oktatás személyi és tárgyi feltételei. az óvodai helyek száma öt év alatt a tervezettnél duplájára emelkedett. emelkedett az oktató-nevelő munka színvonala.

teljesítették a tervidőszakra előirányzott tanterem fejlesztést. ennek eredményeként a felsőtagozatos tanulók mintegy 97 százaléka szakrendszerű oktatásban részesül. tovább növelték a körzeti iskolák számát is, amely ugyancsak hozzájárult a szakképzés színvonalának emeléséhez.

örömmel nyugtázták, hogy az utóbbi években a szakmunkás és szakközépiskolák összevonása a szakképzést biztosító erőforrások jobb kihasználását eredményezte. a megyei tanács határozata alapján az elmúlt évben került sor egerben az egészségügyi szakiskola és szakközépiskola összevonására, a következő években pedig a kereskedelmi, valamint az erdészeti szakmunkás és szakközépiskolák integrálását tervezik.

a közművelődésről szólva megállapították, hogy az utóbbi években ezen a téren elismerést érdemlő fejlődés tapasztalható. az agrár játékszin előadásai országos elismerést váltotta ki, a gárdonyi géza társaság munkája gazdagította a megyei irodalmi életét, a hevesi szemle folyóirat jól szolgálja a megye közművelődési céljait./mti/

--

bb 39. könyvek az ndk-ban dolgozó magyar fiataloknak

tr/ny ie hgy

1977 március 15

a szakszervezetek országos tanácsa újabb 5 ezer kötet könyvet - szépirodalmi és ismeretterjesztő műveket - küldött az ndk-ban dolgozó magyar fiatalok berlini, drezdai, lipcsei, karl-marx-stadi és erfurti könyvtárainak. ezzel a 200 ezer forint értékű küldeményel állományuk közel 30 ezer kötetre emelkedett./mti/

--
-30-

13.35/ny

Ha 14.11

bb 40. ültetik a szabadföldi karalábét és a fokhagymát csongrádban

vid/kz/ny hgy

1977 március 15

csongrád megyében termesztik hazánkban a legtöbb korai karalábét. csanytelek, baks, tömörkény községekben a házi kertekben kedden sokszáz család ültetette a palántákat. a nagyüzemi gazdaságok segítik kertészkedő tagjaikat: kedvezményes áron adták nekik az előnevelt növényeket. a kedvelt tavaszi zöldség szedésén ezen a vidéken április végén, május elején kezdik meg. a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központja előreláthatólag mintegy 15 millió korai karalábét forgalmaz majd, szállít az ország több részére és exportra.

a makói tájörzetben a háztáji területeken már általánosan ültetik a fokhagymát. a nagyüzemi táblákon megindultak a traktorok, készítik a vetőanyagot a másik fűszernövénynek: a vöröshagymának. a makói lenin, az uttörő, a józsef attila és a kossuth tisz együttesen a tavalyinál ötven százalékkal nagyobb területen, 1.400 hektáron termel vöröshagymát. az idén ugyanis elegendő és jóminőségű szaporító anyag áll a gazdaságok rendelkezésére. a szakemberek óvatos becslése szerint a terület növelésével legalább ezer vagonnal több vöröshagymát ad a négy makói tisz a népgazdaság asztalára, mint az elmúlt esztendőben./mti/

--

bb 41. huszonhat hónapi börtön halált okozó gondatlan közúti balesetért

vid/kz/ny hgy

1977 március 15

a zalaegerszegi járásbírósa halmazati büntetésül 2 év és 2 hónapi, börtönben letöltendő szabadságvesztésre ítélte lenner jános Antal vonyarcvashegyi lakost, a 16-os volán vállalat autóbuszvezetőjét. a vádlott ez év január 31-én az esti órákban nagykanizsa közelében egy tehergépkocsi előzése közben elütötte az uttest baloldalán szabályosan közlekedő verseny lóránt nagykanizsai lakost, aki a helyszínen meghalt. az autóbusz vezetője az ütközést észlelve megállt, megnézte nem sérült-e meg az autóbusz, majd segítségadás nélkül továbbhajtott. a bíróság lenner mellékbüntetésül 3 évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett./mti/

14.00/ny

--
-31-

19.15.45

bb 42. az ndk legfőbb ügyészenk helyettese hazánkban

gg/ny zs hgy

1977 március 15.

kedden hazánkba érkezett karl heinrich borchert, az ndk legfőbb ügyészenk helyettese a két ország közötti jogsegély szerződés végrehajtásával kapcsolatos kérdések megtárgyalására. a vendéget hivatalában fogadta dr. szijártó károly, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze./mti/

--

bb 43. 1985-ig teljesen kiépül az agrokémiai központok hálózata hazánkban - országos agrokémiai tanácskozás szigetváron

vid/kz/ny hgy

1977 március 15.

a szigetvári állami gazdaságban országos agrokémiai tanácskozást tartottak kedden a mezőgazdasági kemizációban érdekelt üzemek, vállalatok, intézmények szakembereinek részvételével. az esemény színhelyéül azért választották szigetvárt, mert hazánkban elsőként itt készült el teljesen az agrokémiai központ. az új típusú mezőgazdasági üzem 26 millió forintba került, s a szigetvári állami gazdaság, a baranya megyei agrokémiai vállalat és hat termelőszövetkezet hozta létre társulással alapítván. a bázis hat légi, illetve földi brigádja 36 ezer hektár mezőgazdasági területen látja el a műtrágyázási és növényvédelmi feladatokat.

a tanácskozáson dr. kovács imre, a **MÉM növényvédelmi és agrokémiai** központ főigazgatója tájékoztatta a szakembereket az agrokémiai bázisok szervezéséről. hazánkban az utóbbi tíz év alatt megnégyszereződött a műtrágya-felhasználás és több mint ötszörösére nőtt a növényvédőszer alkalmazása. a kemizáció ilyen robbanásszerű fejlődésére nem voltunk felkészülve. jellemző, hogy az összes műtrágyának 69 százaléka a földre ömlesztve várja a felhasználását és mindössze kilenc százalékát tárolják fedél alatt. a kemikáliák szállítása, tárolása és felhasználása közben keletkező veszteségek értéke évenként több milliárd forint-ra rug. ebből az összegből - mutatott rá a főigazgató - létre lehetne hozni az agrokémiai központok teljes hálózatát.

/folyt köv/
15.05/ny

10/15 65

-32-

bb 43. / 1985-ig...folyt/ny

a kibontakozás útja: az agrokémiai központok országos hálózata. a program megvalósításához kedvező feltételt nyújt a mezőgazdasági üzemekben történt pozitív szemléletváltozás. a főigazgató bejelentette: az országban mintegy kétszáz agrokémiai bázist hoznak létre, ezek mindegyike 20-50 ezer hektárnyi mezőgazdasági területet lát majd el kemikáliákkal. a terv az, hogy 1985-ig teljesen kiépül hazánkban az agrokémiai központok hálózata. eddig harminchárom ilyen jellegű társulás alakult, ezek egy része már üzemszerűen működik is. tekintettel arra, hogy a szomszédos országok legalább tíz évvel előttünk járnak ezen a téren, nem veszíthetjük el az időt utkereséssel, hanem át kell vennünk a már kikísértelmezett és bevált módszereket.

a szakemberek tanulmányozták a tíz hektáron fekvő szigetvári agrokémiai központot, amely a jelenlegi legkorszerűbb ilyen üzem az országban. egy év alatt készült el. a bázis területén műtrágya-tárház, növényvédőszer-raktár, helikopterállomás, vegyszeres mosoda, szociális épület és irodaház áll. a szállítások lebonyolítása végett közutat és vasutat vezettek az üzemhez. a kémiai modellüzemnek fogadta el a szigetvári agrokémiai központot, ami azt jelenti, hogy az országsszerte alakuló bázisok megszervezésénél és felépítésénél figyelembe veszik az itteni tapasztalatokat./mti/

--

bb.44. székfoglalók az akadémián

k/km/fe/zs/ra hgy

1977. március 15.

„a fertőző betegségek elleni védekezést befolyásoló tényezők nagyüzemi állatállományokban,„ címmel tartott székfoglaló előadást, mécsáros jános akadémikus, az mta agrártudományok osztályának ülésén kedden az mta felolvasótermében.

szeltnai rudolf akadémikus ugyancsak kedden megtartott székfoglalóján a „légtörési folyamatrendszerek modellezése,„ címmel tartott előadást a magyar tudományos akadémia nagytermében az mta föld-és bányászati tudományok osztályának ülésén./mti/

--

15.25/ra

10/17 22

-33-

bb 42. az ndk legfőbb ügyészenk helyettese hazánkban

gg/ny zs hgy

1977 március 15.

kedden hazánkba érkezett karl heinrich borchert, az ndk legfőbb ügyészenk helyettese a két ország közötti jogsegély szerződés végrehajtásával kapcsolatos kérdések megtárgyalására. a vendéget hivatalában fogadta dr. szijártó károly, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze./mti/

--

bb 43. 1985-ig teljesen kiépül az agrokémiai központok hálózata hazánkban - országos agrokémiai tanácskozás szigetváron

vid/kz/ny hgy

1977 március 15.

a szigetvári állami gazdaságban országos agrokémiai tanácskozást tartottak kedden a mezőgazdasági kemizációban érdekeltek, vállalatok, intézmények szakembereinek részvételével. az esemény színhelyéül azért választották szigetvárt, mert hazánkban elsőként itt készült el teljesen az agrokémiai központ. az új típusú mezőgazdasági üzem 26 millió forintba került, s a szigetvári állami gazdaság, a baranya megyei agrokémiai vállalat és hat termelészövetkezet hozta létre társulással alapítván. a bázis hat légi, illetve földi brigádja 36 ezer hektár mezőgazdasági területen látja el a műtrágyázási és növényvédelmi feladatokat.

a tanácskozáson dr. kovács imre, a **MÉM növényvédelmi és agrokémiai** központ főigazgatója tájékoztatta a szakembereket az agrokémiai bázisok szervezéséről. hazánkban az utóbbi tíz év alatt megnégyszereződött a műtrágya-felhasználás és több mint ötszörösére nőtt a növényvédőszer alkalmazása. a kemizáció ilyen robbanásszerű fejlődésére nem voltunk felkészülve. jellemző, hogy az összes műtrágyának 69 százaléka a földre ömlésztve várja a felhasználását és mindössze kilenc százalékát tárolják fedél alatt. a kemikáliák szállítása, tárolása és felhasználása közben keletkező veszteségek értéke évenként több milliárd forint-ra rug. ebből az összegből - mutatott rá a főigazgató - létre lehetne hozni az agrokémiai központok teljes hálózatát.

/folyt köv/
15.05/ny

10.15.65

-32-

bb 43. / 1985-ig...folyt/ny

a kibontakozás útja: az agrokémiai központok országos hálózata. a program megvalósításához kedvező feltételt nyújt a mezőgazdasági üzemekben történt pozitív szemléletváltozás. a főigazgató bejelentette: az országban mintegy kétszáz agrokémiai bázist hoznak létre, ezek mindegyike 20-50 ezer hektárnyi mezőgazdasági területet lát majd el kemikáliákkal. a terv az, hogy 1985-ig teljesen kiépül hazánkban az agrokémiai központok hálózata. eddig harminchárom ilyen jellegű társulás alakult, ezek egy része már üzemszerűen működik is. tekintettel arra, hogy a szomszédos országok legalább tíz évvel előttünk járnak ezen a téren, nem vesztegethetjük el az időt utkereséssel, hanem át kell vennünk a már kikísérletezett és bevált módszereket.

a szakemberek tanulmányozták a tíz hektáron fekvő szigetvári agrokémiai központot, amely a jelenlegi legkorszerűbb ilyen üzem az országban. egy év alatt készült el. a bázis területén műtrágya-tárház, növényvédőszer-raktár, helikopterállomás, vegyszeres mosoda, szociális épület és irodaház áll. a szállítások lebonyolítása végett közutat és vasutat vezettek az üzemhez. a kémmodellüzemnek fogadta el a szigetvári agrokémiai központot, ami azt jelenti, hogy az országsszerte alakuló bázisok megszervezésénél és felépítésénél figyelembe veszik az itteni tapasztalatokat./mti/

--

bb.44. székfoglalók az akadémián

k/km/fe/zs/ra hgy

1977. március 15.

„a fertőző betegségek elleni védekezést befolyásoló tényezők nagyüzemi állatállományokban,„ címmel tartott székfoglaló előadást, mécsáros jános akadémikus, az mta agrártudományok osztályának ülésén kedden az mta felolvasótermében.

czelnai rudolf akadémikus ugyancsak kedden megtartott székfoglalóján a „légköri folyamatrendszerek modellezése,„ címmel tartott előadást a magyar tudományos akadémia nagytermében az mta föld-és bányászati tudományok osztályának ülésén./mti/

--

15.25/ra 16.17.20

-33-

bb.45. utnak indította idej első export szállítmányát a bako-
nyi bauxitbánya vállalat

vid/ká/ra hgy 1977. március 15.

utnak indította idej első export szállítmányát a bako-
nyi bauxitbánya vállalat. csehszlovákiába 2300 tonnányi bauxi-
tot küldtek. ezt követően folyamatosan szállítanak az ndk-ba
és csehszlovákiába. ebben az esztendőben 470 ezer tonnányi
bauxitot exportálnak./mti/

-.-

e m b a r g ó : 18 óráig !

bb 46. Lázár györgy,

gg um zs la 1977. március 15.

a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte veszelin
djuranovicsot, a jugoszláv szövetségi kormány elnökévé tör-
tént megválasztása alkalmából. /mti/

-.-

e m b a r g ó : 18.30 óráig !

bb 47. görögországba utazik puja frigyos

gg um zs la 1977. március 15.

puja frigyos külügyminiszter dimitri biciosz külügymi-
niszter meghívására március 16-án hivatalos látogatásra görög-
országba utazik./mti/

-.-

- 34 -

16.18/um

16.12.30

bb.48. a magyar kereskedelmi kamara elnökségi ülése

fe/ie/ra la 1977. március 15.

a magyar kereskedelmi kamara kedden megtartotta ezévi
első elnökségi ülését, amelyen áttekintették a kamara eddi-
gi egész tevékenységét, és megtárgyalták az v.ötéves terv tel-
jesítéséből adódó további feladatait. az ülésen részt
vett és felszólalt dr.szekér gyula, a minisztertanács elnök-
helyettese és párdi imre, az mszmp központi bizottságának osz-
tályvezetője is./mti/

-.-

bb.49. „vörös csepel,, vándorkiállítás a szovjetunióban

t/sz/gk/ie/ra la 1977. március 15.

még ezen a héten utnak indul a szovjetunióba az a vándor-
kiállítás, amely a csepel vas-és fémművek életét, munkásmoz-
galmának történetét mutatja be fényképes tablókön. a kiállí-
tási anyagot soltész istván vezérigazgató, és ernszt antal,
a csepel -művek pártbizottságának első titkára kedden a szov-
jet kultura és tudomány házában bemutatta vlagyimir j.pav-
lovnak, a szovjetunió magyarországi nagykövetének és a nagykö-
vetség több más munkatársának.

a „vörös csepel,, című kiállítást hazánk fészabadulá-
sának évfordulója alkalmából mutatják be moszkvában és a szov-
jetunió több nagyvárosában, üzemében a következő hónapban.
a fénykép-és dokumentum-kiállítás megismerteti a látogatókkal
a csepel-művek 85 éves történetét, képek láthatók az 1905-ös
oroszsországi forradalmat támogató csepeli sztrájkról, a tanács-
köztársaság csepeli eseményeiről és a csepeli szikratávi-
róról, amelyen leninnek küldték el a proletárdiktatura kikiál-
tásáról szóló hirt, szines tablók mutatják be a gyár fészabadu-
lás utáni építőmunkáját, a különböző üzemek, kutató intézetek,
kísérleti műhelyek tevékenységét, az elmúlt évek munkaverseny-
mozgalmának eredményeit. a képek felidézik leonyid brezsnyev
csepeli látogatásának néhány érdekes mozzanatát is./mti/

-.-

17.30/ra

Tablók

-35-

bb.50. március 15-i ünnepségek vidéken

ö/vid/fm/be/ra la

1977. március 15.

az 1848-49-es polgári forradalom és szabadságharc 129. évfordulója alkalmából kedden országsszerte ünnepi megemlékezéseket tartottak. az ifjúság képviselői megkoszortták a szabadságharc hőseinek emlékét őrző szobrokat, a 48-s emlékműveket és emléktáblákat. fejér, nógrád, győr-sopron, borsod, szolnok, békés, komárom, vas, csongrád, szabolcs-szatmár, baranya és heves megyében ezen a napon nyitották meg a forradalmi ifjúsági napok ünnepségsorozatát.

a fejér megyei megnyitót pákozdon, az 1848-as emlékműnél rendezték meg háromezer fiatal részvételével. ez alkalommal bemutatták az ikarus székesfehérvári gyárának ajándékát: egy kiállítási autóbust. a székesfehérvári gyár fiataljainak társadalmi munkájával készült különleges autóbuszban vándorkiállítást rendeztek be a kisz és a munkásörtség 20 éves tevékenységének dokumentumairól. székesfehérváron „szocialista hazafiság és proletár internacionalizmus”, címmel tanácskozást rendezett a kisz fejér megyei bizottsága, az ifjúsági házban pedig kiállítás nyílt a honismereti és honvédelmi szakkörök, uttörőrajok munkáiból.

a nógrád megyei megnyitóra balassagyarmaton került sor, ahol ünnepélyesen felavatták petőfi sándornak a palóc-ligetben felállított szobrát - borbás tiber alkotását - hasonló esemény zajlott le a soproni petőfi téren is, ahol liszke miklós petőfi-szobrát leplezték le.

a forradalmi ifjúsági napok borsod megyei megnyitó ünnepségét kazincbarcikán tartották. mintegy hatezer fiatal fáklyákkal vonult a fő-térre, ahol meghallgatta török lászlónak, a kisz borsod megyei bizottsága első titkárának ünnepi beszédét. ezt követően az egressy béni művelődési központban a budapesti 25. színház és a miskolci avas táncegyüttes adott ünnepi műsort.

/folyt.köv./

17.35/ra

-36-

Tolgya

bb.50. / március 15-i folyt./ra

a szabadságharc szolnoki csatájának színhelyére emlékturát szervezett a megye ifjúsága. a tiszaparti gimnáziumban megkezdődött az országos diáknapi megyei bemutató sorozata. meggyeszte kiállítások nyíltak az ifjúsági mozgalom helytörténeti emlékeiből - békéscsabán, a jókai színházban a forradalmi dalok fesztiváljával - 17 gimnázium, szakmunkásképző intézet, énekkarának részvételével - kezdődött meg a fin békés megyei rendezvénysorozat.

dorogon munkásifjakok és tanulók népes serege vonult a petőfi szoborhoz, ahol kis imréné, a megyei kisz-bizottság első titkára méltatta a tavaszi évfordulók jelentőségét. az orosz-lányi bányüzemekben munkás-diák találkozókat szerveztek, tatán, a diáknapi és a középiskolai irodalmi csoportok megyei bemutatóját rendezték meg, komáromban pedig megnyílt a fiatal alkotók kiállítása. - vas megye fiataljai körmenetben közönségekben parkot építettek a forradalmi ifjúsági napok megyei megnyitójára. a parkavatás után a fiatalok fáklyás menetben vonultak a nagyközség központjában álló kossuth-szoborhoz, ahol ünnepi műsort adtak. - szombathelyen kiállítás nyílt a fiatalok számára kiírt - „igy láttam”, című - fotópályázatra beküldött legszebb felvételekből.

szegeden, a klauzál-téri kossuth-szobor előtt ifjúsági nagygyűlést rendeztek, amelynek ünnepi szónoka horváth lajos, a csongrád megyei kisz bizottság titkára volt. az ifjúság képviselői az emlékezés virágait helyezték el a dóm-téri panteonban lévő petőfi-szobornál, valamint az aradi vértanúk terén lévő emlékműnél. a bács-kiskun megyei fin-programot kiskunfélegyházán, petőfi gyermekéveinek városában nyitották meg. a főtéren álló petőfi-szobornál tartott koszorúzási ünnepség után fáklyás felvonuláson vett részt a kiskun város ifjúsága. uttörők munkáiból, képzőművészeti kiállítás nyílt. a többi kiskunsági petőfi-emlékhelyen - kiskőrösön, szalkszentmártonban és másutt - ugyancsak megkoszorúzták a költő szobrait. a szabolcs megyei események közül kiemelkedett petőfi sándor nyíregyházi-, valamint vasvári pál nyírvasvári szobrának megkoszorúzása.

/folyt.köv./

17.45/ra

-37-

Tolgya

bb.50. / március 15-1 ... 2.folyt./ra

baranyában kulturális eseményekkel kezdődött a forradalmi ifjúsági napok programja. pécsen fiatal plakáttervezők műveiből nyílt kiállítás és kiosztották a pályázat díjait. a város ifjúsága a nemzeti ünnep alkalmából megkoszoruzta az 1848-49-es forradalom kiemelkedő személyiségének szobrát. a történelmi multu szigetváron a várbaráti kör a márciusi forradalom és a szabadságharc helyi vonatkozású dokumentumaiból rendezett kiállítást

pest megye valamennyi városában és községében ünnepségen emlékeztek meg a fiatalok március 15-ről. az emlékművek megkoszoruzása után gyűléseken vettek részt, amelyeket ünnepi műsorok követtek. szentendre város és a járás fiataljai a kossuth lajos katonai főiskolán tartott nagygyűlés után a temetőbe vonultak, ahol felavatták egy 1848-as honvédszázados diszszirhelyét. vácott 700 fiatal vett részt a pest megyei diáknapok keretében megrendezett kulturális bemutatón

a heves megyei fiatalok nagyszabású ünnepséget tartottak az emlékeztető kápolnai csata színhelyén. a kápolnai emlékműnél kiss sándor, a megyei kisz-bizottság első titkára méltatt a három tavaszi évforduló történelmi jelentőségét, és megnyitotta a fin heves megyei rendezvénysorozatát. - gyöngyösön, a művelődési központban ezen a napon tartották meg a gárdonyi géza diáknapok művészeti bemutatóit. az egri fiatalok társadalmi munkával is ünnepeltek: a városi parkok, a köztetek, a ligetek és a játszóterek szépítését, az új lakótelepek környékének rendezését segítették.

számos ünnepi esemény zajlott le veszprém megyében is. a megyeszékhelyen csaknem kétezer fiatal vett részt a dózsa városnegyed 1848-as emlékművénél tartott koszoruzási ünnepségen. pápa főterén - mintegy négyezer fiatal előtt horváth katalin, a városi kisz-bizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd a középiskolás diákok képviselői megkoszoruzták a nagyhirű kollégium egykori diákjai - petőfi sándor és jókai mór - szobrát, valamint neves professzorainak emléktábláit.

/folyt.köv./

17.50/ra

-38-

bb.50. / március 15.1 3.folyt./ra

ünnepi megemlékezésre került sor debrecenben a kossuth- és a petőfi szobornál, vaalamint az 1848-as szabadság harc emlékhelyein is. a kossuth-szobor előtt lezajlott ünnepségen vágó lászló, a hajdu-bihar megyei kisz-bizottság első titkára mondott beszédet.

zala megye általános, közép-és szakiskoláiban diákünnepségen emlékeztek meg 1848. március 15-ről. a zalaegerszegi diákok az iskolai ünnepség után csányi lászlónak, a szabadságharc mártirjának szobrához vonultak, ahol koszoruzási ünnepségre került sor. siófokon, a művelődési központban megnyitották a somogy megyei diáknapok művészeti programját. kaposvárott, a tanítóképző főiskolában „forradalmi tavaszok”, címmel ünnepi műsort adtak a csiky gergely színház fiatal művészei. - a tolna megyei események közül kiemelkedett a dombovári, a bonyhádi és a paksi 1848-as emlékművek megkoszoruzása./mti/

--

bb.51. sarlós istván látogatása hajdu-bihar megyében

vid/ká/ra la

1977. március 15.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtítkára két napos látogatást tett hajdu-bihar megyében. hétfőn délelőtt debrecenben a megyei pártbizottság székházában sikula györgy a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a megye politikai és gazdasági életéről, a tervekről, problémákról.

ezután sarlós istván a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárába látogatott. tájékoztatót hallgatott meg debrecen legnagyobb üzemének munkájáról, a most zajló rekonstrukcióról. a gyárlátogatás során a szerelő üzem május 1. szocialista brigádjának naplójába emléksorokat írt.

kedden délelőtt debrecen város nevezetességeit, az épülő új vénkerti lakótelepet tekintette meg sarlós istván, majd hajdunánásra utazott. a városi pártbizottságon hevesi jános, a pártbizottság első titkára adott tájékoztatást a hajdúváros életéről.

/folyt.köv./

18.00/ra

-39-

bb.51. / sarlós istván ... folyt./ra

délután a gyermekotthont kereste fel. a hazafias népfront főtáskárának hajdu-bihar megyei látogatása a hajdunánási általi gazdaságban fejeződött be./mti/

--

bb 53. széles körű nyomozás a fegyveres rablótámadás ügyében
- a rendőrség kérése

pá um zs la

1977. március 15.

mint jelentettük, március 4-én 14 óra és 14 óra 25 perc között budapesten, a viii. kerület, hungária körút 10/a. szám alatti otp kirendeltségben ismeretlen tettes - egy 7,62 kaliberű pisztollyal - agyonlőtte a kirendeltségvezetőt és a pénztárost. a budapesti rendőr-főkapitányság és a rendőri szervek széles körű országos nyomozást folytatnak a tettes felderítésére.

többek között megállapították, hogy a bűncselekmény elkövetése után a tettes, aki megsérült, körülbelül 110 ezer forintot vett magához és elmenekült.

a nyomozás során a lakosság számos értékes adatot hozott a rendőrség tudomására; ezeket folyamatosan feldolgozzák és pontosítják. a bűncselekmény elkövetésének időpontjában több olyan személy tartózkodott a környéken, akik további érdemleges és konkrét adatokkal segíthetik a nyomozást. a rendőrség kéri a jelentkezését:

- egy 30 év körüli, 170-180 centiméter magas, erős, kispórtolt testalkatu, szélesvállu, erősen göndörödő, őszülő fekete haju férfinak, aki térdig érő fekete bőrkabátot, sárgás-barna - spic alakban kivágott nyaku - pulóvert viselt;

/folyt.köv./

- 40 -

18.03/uma

181300

bb 53. /széles körű ...folyt./um

- egy 30-35 év körüli, 165-175 centiméter magas, jó megjelenésű, közepes testalkatu, ovális arcu, sötétbarna haju férfinak, aki sötétszürke télikabátban, barna nadrágban, sötétszürke keskeny karimájú kalapban volt;

- egy szőke haju nőnek, aki nagykabátját vállára terítve viselte és akinek a társaságában 165-170 centiméter magas, 40-45 év körüli, zömök testalkatu, szürke kabátos, hosszirányban benyomott, sötétszürke színű, keskeny karimájú kalapot viselő férfi volt;

- egy 25-30 év közötti, 165-170 centiméter magas, átlagos testalkatu, dus, jobbról-balra fésült sötétbarna haju, sovány, hosszukás beesett arcu férfinak, akinek vastag ivelt, szájsíkiig érő bajusza van és sötétszürke szövetkabátot viselt;

- egy 14-15 év körüli fiúnak, aki egy közeli telefonfülke előtt egy férfitől a pontos idő iránt érdeklődött:

- a közeli szervizuton parkoló szürkés-kék színű zsiguli, vagy fiat-124 kombi vezetőjének, aki a kocsi csomagterében rakodott;

- a ciprus utca kereszteződéséhez közel állt zil tehergép-kocsi 30 év körüli, rövid szőke haju, fehérbőrű, hosszukás arcu, feltűnően sovány testalkatu vezetőjének;

- a kirendeltség előtt napközben többször is elhaladt szürke színű m-24 típusu volga két-vagy három fiatalember utasának;

- egy szürke színű skoda s-100 típusu személygépkocsi 28-30 éves, kb. 175 centiméter magas, rövid barna haju, sovány termetű, szürke öltönyt és mikádó kabátot viselő vezetőjének, aki kocsijából kiszállva délelőtt 11 órakor az otp kirendeltségben átutalási ügyben kért felvilágosítást.

a rendőrség kéri mindazokat, akik a személyleírás alapján a személyeket felismerni vélik, illetőleg a bűncselekménnyel összefüggésbe hozható adatokról tudnak, értesítsék a budapesti rendőr-főkapitányságot a 07-es telefonszámon, illetve bármely rendőri szervet, vagy rendőrt. /mti/

--

- 41 -

18.10/um

181300

bb 54. befejeződött Losonczi pál borsod megyei látogatása
vid/um fm la 1977. március 15.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke borsod megyei látogatásának második napján, kedden a megye párt- és állami vezetőinek társaságában Ózdra látogatott. a műszaki klubban a városi pártbizottság és a tanács, valamint az ózdi kohászati üzemek vezetőivel találkozott.

vajda istván, az ózdi városi pártbizottság első titkára ismertette a több mint 700 éves település fejlődését. elmondotta, hogy az 1949-ben városi rangot nyert, ózd lakosainak száma ma eléri a negyvenötezeret, a városban 47 különböző gazdasági egység működik, s ezek közül legnagyobb az országos jelentőségű ózdi kohászati üzemek. a negyedik ötéves tervben 750 millió forintot fordítottak városfejlesztésre, az ötödik ötéves tervben pedig erre a célra 860 millió forint áll a városi tanács rendelkezésére. 1980-ig többek között 1650 lakást, 28 általános iskolai tantermet, 300 gyermek részére óvodát építenek és mintegy 8000 négyzetméterrel bővítik az üzlethálózat alapterületét.

pethes andrás, az ózdi kohászati üzemek vezérigazgatója a 137 éves gyárról adott tájékoztatót. az idei feladatok között említette az acélgyártás intenzifikálására vonatkozó tervek teljesítését, többek között az új oxigéngyár üzembehelyezését.

ezután Losonczi pál a megye és a gyár vezetőinek társaságában megtekintett több üzemrészt. ellátogatott a múlt évben befejeződött nagyberuházáshoz, az új rud-dróthengerműbe is, amely jelenleg naponta 900-1000 tonna hengereltárut állít elő.

a továbbiakban az elnöki tanács elnöke az ózdi kohászati üzemek különböző gyáregységeiben dolgozó szocialista brigádok képviselőivel találkozott, akikkel a szocialista brigádmozgalom helyi eredményeiről és időszerű feladatairól beszélgetett.
/mti/

..-

bb 55. kocsis albert hangversenye győrrött

vidum kz la 1977. március 15.

kocsis albert liszt-díjas hegedűművész vendégszerepelt kedden győrrött, a tanítóképző főiskolán. műsorán grieg, mendelssohn, dvorzsák és bartók művei hangzottak el. közreműködött a győri filharmónikusok kamarazenekara./mti/

..-
- 42 -

18.30/um
10/1900

bb.57. a szerkesztőségek figyelmébe!

ra la 1977. március 15.

a bb 53.számú hirre /széles körű nyomozás a fegyveres rablótámadás ügyében/az alábbi javításokat adjuk:

a 3.bekezdés 5.sorától a szöveg helyesen:

... segíthetik a nyomozást. a rendőrség kéri azok jelentkezését, akik az alábbi három személyt felismerik:

-egy 30 év körüli, 170-180 centiméter magas, erős, ki-sportolt testalkatu, széles vállu, erősen göndörödő, őszülő fekete haju férfit, aki térdig érő fekete bőrkabátot, sárgásbarna - spic alakban kivágott nyaku - pulóvert viselt;

- egy 30-35 év körüli, 165-175 centiméter magas, jó megjelenésű, közepes testalkatu, ovális arcu, sötétbarna haju férfit, aki sötétszürke télikabátban, barna nadrágban, sötétszürke keskeny karimájú kalapban volt;

- egy 25-30 év közötti, 165-170 centiméter magas, átlagos testalkatu, dus, jobbra-balra fésült sötétbarna haju, sovány, hosszukás beesett arcu férfit, akinek vastag ívelt, szájsíkjáig érő bajusza van és sötétszürke szövetkabátot viselt.

a rendőrség kéri a jelentkezését:

-egy szőke haju nőnek, aki nagykabátját vállára terítve viselte és akinek társaságában 165-170 centiméter magas, 40-50 év körüli, zömök testalkatu, szürke kabátos, hosszirányban benyomott, sötétszürke színű, keskeny karimájú kalapot viselő férfi volt;

- egy 14-15 év körüli fiúnak.../ a további szöveg az anyag végéig változatlan./
/mti/

..-

18.10?ra
16/1937

-43-

bb.56. időjárásjelentés

ra la

1977. március 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1977.március 15-én, kedden este:

több napsütés.

várható időjárás szerda estig: jobbra derült, száraz idő. időnként kissé még megélénkül a váltó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 13-17 fok között.
/mti/

--

bb.52. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

ra la

1977. március 15.

36. megemlékezések március 15-ről az iskolákban, egyetemeken
37. a szolnok megyei tanács vb ülése
38. a heves megyei tanács vb ülése
39. könyvek az ndk-ban dolgozó fiataloknak
40. ültetik a karalábét
41. huszonhat hónapi börtön
42. az ndk legfőbb ügyészeinek helyettese hazánkban
43. országos agrokémiai tanácskozás szigetvárott /6.sz.jav./
44. székfoglalók az akadémián
45. bakonyi bauxitbánya vállalat
46. lázár györgy üdvözlő távirata a jugoszláv miniszterelnökhöz
47. görögországba utazik puja frigyos /embargó 18.30 óráig/
48. a kereskedelmi kamara elnökségi ülése
49. „vörös csepel”, vándorkiállítás
50. március 15-i ünnepek vidéken /7.sz.jav./
51. sarlós istván látogatása hajdu megyében
52. hírjegyzék

a 4.sz.javítás a bb. 34, az 5.sz.javítás a bb.35.sz. hírre vonatkozott./mti/

--

19.20/ra

-44-

10 1955

bb.58. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la

1977. március 15.

53. széleskörű nyomozás a fegyveres rablótámadás ügyében
54. befejeződött losonczi pál borsodi látogatása
55. kocsis albert hangversenye győrött
56. időjárásjelentés
57. szerk.figy.: a bb.53.sz.hir módosított szövege
58. hírjegyzék
/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal

lakatos erzsébet

/mti/

21.00/ra

-45-

10 21 05